

Evangelická teologická fakulta
Posudek vedoucího bakalářské práce

Hana Gregušová:

Míra využití plnění povinného podílu zaměstnávání osob se zdravotním postižením

Mgr. Michael Martinek, Th.D.

Práce je přepracovanou verzí bakalářské práce, která byla odmítnuta komisí při obhajobě 28. 9. 2016. Důvodem odmítnutí byly zásadní nedostatky zejména ve formální oblasti.

Z obsahového hlediska je text téměř totožný s původní verzí, jen na několika místech jsou přidány upřesňující věty. Práce se zabývá aktuálním tématem současné sociální politiky – zaměstnáváním osob se zdravotním postižením. Autorka se snaží zjistit, „zda firmy na území hl. m. Prahy využívají plnění povinného podílu zaměstnávání osob se zdravotním postižením odběrem produktů a služeb ve větší míře, než odvodem do státního rozpočtu a zda pro volbu tohoto plnění mají dostatečné podmínky“. V teoretické části podrobně vysvětluje zvolenou problematiku a představuje jednotlivé formy plnění (zaměstnávání OZP, odběr produktů a služeb od firem, jež zaměstnávají více než 50% OZP, odvody do státního rozpočtu), zvláštní pozornost pak věnuje problematice sociálních podniků a jejich plánovaného legislativního zakotvení. V praktické části analyzuje údaje o všech podnicích s více než 25 zaměstnanci sídlících na území Prahy, které jí byly poskytnuty krajskou pobočkou Úřadu práce. Oproti své původní hypotéze zjišťuje, že nejčastější formou plnění je odběr produktů a služeb.

Z obsahového hlediska nelze práci nic podstatného vytknout. Autorka má dostatečný vhled do zvolené problematiky, rozumí klíčovými pojmy, chápe širší společensko-politické souvislosti zaměstnávání OZP, umí pracovat se získanými statistickými daty, správně usuzuje, že cestou k dalšímu rozvoji v této oblasti je zákonná podpora tzv. sociálního podnikání.

Ve formální oblasti autorka opravila některé pravopisné a stylistické chyby, většina chyb, které jí byly v posudcích vytýkány, však opravena nebyla. Je to škoda, protože by stačilo požádat o jazykovou korekturu nezávislého čtenáře, který by jistě chyby identifikoval a opravil.

Vzhledem k tomu, že práce je vyhovující po obsahové stránce a alespoň některé formální chyby byly odstraněny, doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení D.

Otázky k diskusi při obhajobě:

1. Jak si vysvětlujete stoupající podíl odběru produktů a služeb se zvyšujícím se počtem zaměstnanců firmy (tabulka č. 3)?
2. V textu pracujete s Věcným záměrem zákona o sociálním podnikání z roku 2016. Jaký vývoj prodělal tento legislativní dokument do současné doby?

V Praze dne 27. 8. 2017

Michael Martinek